



# 绕城万家楼立交东匝道 今天开通

## 时隔6年“回归”，往马群、汤山方向的车辆更便捷

作为南京城东的交通枢纽，马群地区的交通状况一直备受市民关注。4月9日，现代快报记者获悉，绕城公路三桥往二桥方向万家楼立交东匝道今天上午9点将恢复通车，往孝陵卫和马群方向的车辆可以由此通行。至此，这一封闭长达6年的匝道终于开通了。

现代快报/ZAKER南京记者 李娜



制图 李荣荣

### 匝道封闭，周边道路节假日变“停车场”

2011年，因122省道南京段改扩建工程施工需要，经市政府批准，决定自2011年3月28日起至2012年12月31日期间，对绕城公路万家楼立交东匝道（由南向东往汤山方向）实施封闭。过境外地车辆可从沪宁高速或312国道绕行，本地车辆可从马群立交、青马立交、马群新街绕行。

之后，由于马群地区施工项目较多，且马高路的开通能够满足沿线群众出行需要，交管部门决定绕城公路万家楼立交匝道（三桥往二桥方向）暂不开放。

而从2015年4月15日起，因马群综合换乘中心公交停保场施工需要，绕城公路万家楼互通西南侧二桥方向下绕城公路至马群/马群上绕城公路驶往三桥方向匝道开始封闭，为期8个月。后经南京市政府批准，封闭期延长至2017年12月31日。

因为这两个匝道的相继封

闭，此后每逢节假日，在车辆进出南京城高峰时段，中山门地区都会成为航拍“停车场”的最佳取景地之一。这其中很大一部分原因是因，绕城公路万家楼立交匝道封闭，所有从三桥往二桥方向的车辆想要在马群下，都要绕道沪宁马群立交，导致沪宁连接线往中山门方向拥堵。

### 开通后去马群、汤山便捷多了

2015年底，为缓解马群地区、沪宁马群立交、S122等道路严重拥堵的状况，马高路等道路开通，以取代被封闭匝道的交通功能。由三桥方向驶往仙林地区车流，从启迪大道互通下绕城公路，经马群环岛、环陵路，驶入仙林大道。由三桥方向驶往麒麟、汤山的车流，从启迪大道互通下绕城公路，通过马高路，驶往白水桥、麒麟、汤山方向。

不过，即便有了这些绕行措施，马群地区的拥堵依然比较严重。2016年底，就有网友在“网络

问政”上指出，122省道修好后，马群地区更拥堵了，这与该地区的综合交通设计分不开。“仙林跟麒麟之间，直线距离只有2公里，但没有直达线路，必须绕道马群。上绕城的车辆，也必须在马群新街处上沪宁高速，再折头向东，既绕路还堵车。进城的道路只有一条，换乘地铁的车辆、进入招商花园城的车、多条公交线路、黑车违停等全部涌到马群，异常拥堵。”

因此，有交通专家表示，此次万家楼立交东匝道的开放，应该会对沪宁连接线马群出口的拥堵状况有所缓解。不过，此前马群新街道口已经非常拥堵，是否会带来新的堵点，还需要再观察。

据介绍，万家楼立交是沪宁高速过南京收费站后的重要交通枢纽，连通绕城公路往二桥、三桥分流车辆，也是往仙林、马群、孝陵卫地区的一个重要枢纽。恢复通车后，去往孝陵卫、马群、麒麟、汤山等方向将更为便捷。

# 南林大生态停车场 月底亮相

## 不减少车位还能增加绿化；五一前南京还有多块游园绿地建成开放

正在进行的南京环境综合整治中，除了道路环境的整治，建筑立面环境整治也是重头戏。4月8日，现代快报记者从中在南京市建委召开的道路环境综合整治督查推进会上获悉，目前玄武大道沿线立面整治还有2处就全面完工，其中南林大原停车场将改造成透水性好、绿化率高的生态停车场，原有的289个停车位不变，预计4月底完工。记者还从会上获悉，今年五一之前，南京还将有多块游园绿地对外开放。

现代快报/ZAKER南京记者 张瑜



停车场效果图 项目设计方供图

### 停车场更“生态”

玄武大道沿线的建筑立面整治总共包括44个单体建筑，根据会上玄武区建设房产和交通局的介绍，目前除了南林大生态停车场、江南水泥厂外，其余42个单体建筑外立面整治已基本结束，沿途单体立面脚手架已经全部落架。目前，位于玄武大道新庄立交旁的南林大生态停车场项目正在施工中，据介绍，预计4月25日前就可以完成。

据现代快报记者了解到，生态停车场设计特点主要是高绿化、高承载、透水性能好、草的成活率高、提高绿地面积等。不同于传统普通植草砖铺装而成的停车场，南林大生态停车场利用南林原停车场改建，保留消防水池的现状，同时结合校园停车需求，保留原停车位约289位，改造总面积约8000平方米。

据施工现场的相关负责人介绍，原来的停车场停车凌乱，场地没有得到充分利用，这次生态停车场划分9个单元，在不减少停车位的基础上，增加了绿化面积。

生态停车场设置的停车位部分为植草格，部分为黄色或蓝色沥青，停车场区域种198株银

杏，还有广玉兰、香樟，以及部分灌木和地被植物。之所以这样设计，相关负责人说，主要是考虑玄武大道新庄节点整体景观效果，采用生态式停车场设计，降低城市热岛效应，利用银杏、广玉兰等植物特性，吸收汽车尾气，净化空气的同时美化环境。

另据现代快报记者了解到，江南水泥厂的立面整治此前进展缓慢，主要是不少居民担心立面整治会影响采光，一度提出质疑，后经过微调设计方案，已经与居民达成一致，据悉，预计能在4月20日左右完成。

### 多块绿地计划五一前完工

今年南京计划新改建41个游园绿地，根据会上通报，目前已经有多块绿地进场施工，而且还有不少绿地在今年5月1日前完工，正式对市民开放。比如玄武区游园绿地项目共有7个，目前已经3个项目进场施工，包括王家湾绿地、北京东路和进香河交叉口绿地、梅庵游园，据悉前两块绿地将于5月1日前完工。鼓楼区的小桃园二期也将在5月前完工，五一正式对外开放。

秦淮区也有3个绿地项目已经进场施工，比如韩家苑小区南

侧绿地，目前已经完成种植回填，现在正进行大树种植，华阳置业项目也正在有序施工。栖霞区的绿地游园项目有4个已经进场施工，比如行知园游园绿地已完成地面铺装和绿化种植，现在进行的是日常养护；北十里长沟西支游园绿地正在进行河道清淤、土方开挖等工作。

根据督查组的通报，有部分游园绿地项目也存在不少问题，比如有的项目施工时随意性较大，草坪铺设前没有压实基土，也没有做好找平，导致草坪很不平整，还有的项目对种植池中的不透水层没有进行处理等，针对这些问题，督查组已经提出整改意见，要求各施工方及时整改到位。

在4月8日的督查推进会上，负责立面整治的督查组相关人员指出在近期的现场督查中，发现工程现场施工脚手架搭设和外电防护方面不同程度存在问题，将要求各参建单位做好脚手架搭设和使用管理，提高施工现场的安全文明施工水平。

督查组相关人员还提到，武定门小区整治前，特地召开居民议事会让大家充分了解整治方案，并设置沙盘在现场，让居民看到整治后的情况，收到很好的效果。